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Exercice I : (5 points)
1-
a- Solution du sol. (0.25 point)
b- Atmosphére du sol. (0.25 point)
2-
- Constituants minéraux ou matiére minérale. (0.25 point)
- Constituants organiques ou matiére organique. (0.25 point)
3-
a- Un sol sableux est plus perméable qu’un sol argileux. (0.25 point)
b- Un sol argileux a une capacité de rétention d’eau, plus importante qu’un sol sableux. (0.25 point)
4-
a- Le décompactage est une intervention préalable. (0.25 point)
b- Les fagons d’entretien des cultures sont des interventions complémentaires. (0.25 point)
5
a- Le sous-solage est I’intervention dont le but essentiel est, I'ameublissement du sol en profondeur et
la création des fissures. (0.25 point)
b- Le sarclage (et/ou) le binage est I’intervention dont le but essentiel est le désherbage. (0.25 point)
6-
a- Choisir une technique de semis parmi : le semis en place et le semis en pépiniére. (0.25 point)
b- Choisir une méthode de semis parmi : le semis 2 la volée, le semis en poquet et le semis en ligne.
(0.25 point)
7-
a- Le sol peut étre alimenté en eau par trois voies : (0.75 point)
» L’eau de pluie ;
» L’eau d’irrigation ;
» L’eau de percolation.
b- La plante ne peut plus utiliser I’eau du sol, 4 I’humidité au point de flétrissement (FLp.f). (0.25 point)
8-
a- Calcul du déficit agricole (Da) :
On a : Fréquence d’irrigation (N) = (Déficit agricole (Da) / Dose d’irrigation).
D’ou : Da = Dose d’irrigation x N =60 x 5 =300 mm
[Da = 300 mm]. (0.25 point)
b- Calcul de la durée d’irrigation (D.I) :
On a : Perméabilité = (Dose d’irrigation / Durée d’irrigation (D.I))
D’ou : D.I = (Dose d’irrigation / Perméabilité) = 60 / 40 = 1.5 heure.
D.I = 1.5 heure = 1 heure 30 minutes = 90 minutes (0.25 point)

9.
Le drainage permet de réduire les attaques des parasites au niveau des racines (ex : fonte de semis) et les
populations des ravageurs du sol (ex : nématodes, limaces). Il limite aussi le développement de certaines
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mauvaises herbes (ex : joncs) et favorisent la croissance de la culture qui résiste mieux a la concurrence.
(0.5 point)
N.B : Deux réles suffisent pour avoir la note compléte.

Exercice II : (5 points)
1-
> Définition du greffage :
Par greffage, une partie d’un végétal (le greffon ou variété) est soudée a un autre végétal qui lui sert de
support (le porte-greffe ou sujet). L’ensemble constitue une seule plante.
Le porte-greffe fournit le systéme radiculaire, le greffon donne la partie aérienne de la plante et il
portera les caractéristiques de la variété. (0.5 point)
> Définition du bouturage :
Le bouturage consiste a séparer un fragment de végétal (rameau, feuille, racine) que 1’on maintient en
vie, afin qu’il reconstitue une plante compléte. (0.5 point)
2-
Photo A : Technique de greffage. (0.25 point)
Photo B : Technique de bouturage ou boutures. (0.25 point)

3- L’olivier a le pouvoir d’émettre facilement, 4 partir de rameaux ligneux, de nouvelles racines. De plus
les plaies (blessures) causées par la préparation des boutures se cicatrisent rapidement. (0.5 point)
4-
a- Un herbicide est un pesticide, ayant la propriété de tuer les végétaux. (0.25 point)
b- Deux autres buts du roulage : Niveler le sol et écraser les mottes. (0.5 point)
¢- La récolte consiste a recueillir et & enlever les produits utiles d’une culture, une fois que ceux-ci ont
atteint le degré de maturité recherché. (0.5 point)
d- La récolte manuelle des olives (denrées fragiles), exige de la part des récolteurs une certaine habileté
nécessaire a la qualité et a leur vitesse d’exécution. (0.5 point)
5-
a- Calcul du nombre d’arbres par hectare (population : P)
P =10000m?/ (8 x 8) m* =10 000/ 64 = 156.25
La population P est donc d’environ 156 arbres par hecta_ré] (0.25 point)
b- Calcul des quantités d’engrais a apporter : (0.75 point)
Sulfate d’ammoniaque 4 20% d’N : Q1= 120 x (100 / 20) = 120 x 5 = 600 kg/ha
Q1= 600 kg/ha
Superphosphate a 18% de P20s: Q2 =45 x (100 / 18) =4500 / 18 = 250 kg/ha
Q2 =250 kg/hal
Sulfate de potassium 4 48% de K20 : Q3 = 120 x (100 / 48) = 12 000 / 48 = 250kg/ha
Q3 =250 kg/ha)
c- Equilibre de I’engrais composé ternaire & apporter : (0.25 point)
(120/120) — (45 / 120) — (120 / 120). [D*ot Péquilibre : 1 - 3/8 — 1 ou 1- 0.375 1|

Exercice III (4.75 points)

1-
a- Tableau des races et stabulations (1.5 point)
Photos Noms des races Spécialité de la race Type de stabulation ]
Photo C Holstein Production laiti¢re | Stabulation entravée |
| Photo D _Montbéliarde _ Production mixte Stabulation libre ]

b- Taux de matiére séche du foin de luzerne est 85 2 90% de M.S. (0.25 point)
c- La paille ou autres exemples jugés justes (0.25 point)
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2- Nom du batiment (photo E) : Chévrerie (0.25 point)
3-
a- Partic A : Pcesophage ; Partie B : Cardia ;
Partie C : Feuillet ; Partie D : Rumen ou Pance (1 point)
b- 1l s’agit : D’un Ruminant ou un poly gastrique (0.25 point)
¢- L’asophage C’est un tube trés souple allant se terminer dans I’estomac par le cardia, aprés avoir suivi
le bord inférieur de ’encolure et traversé le diaphragme. (0.5 point)
d- Réseau (0.25 point)
e- Role du Réseau (ou bonnet) : Il distribue les bols alimentaires et retient souvent les corps étrangers.
(0.5 point)

Exercice I'V (5.25 points)
1- Titre : Différentes €tapes de formation de I’ceuf chez la poule ou lieux de formation de I’ceuf.(0.25 point)
2- La légende (1 point)
Organe A : Ovaire, grappe ovarienne (ovules, ovocytes ou jaunes d’ceufs).
Organe B : Blanc d’ceuf ou albumen.
Organe C : Le cloaque.
Organe D : Oviducte
3- Le germe et les membranes de coquille. (0.5 point)
4-
a- Role de Povaire : Il produit des jaunes d’ceufs ou vitellus (ovocyte), Quand un ovocyte est arrivé a
maturité, il se détache de I’ovaire pour tomber dans 1’oviducte ; (0.5 point)
b- Role des chalazes : Maintient le jaune d’ceuf au centre de I’albumen. (0.5 point)
3- la puberté chez la poule intervient entre quatre et six mois d’4age. (0.25 point)
6- Le facteur qui retarde ou avance la maturité sexuelle chez la poule est : L’accroissement de la durée
d’éclairement depuis la naissance avance la maturité sexuelle, sa décroissance la retarde. (0.5 point)
7-
a- Les testicules : sont internes, en nombre de deux et situées dans la cavité abdominale sous le premier
lobe des reins. (0.25 point)
b- Ce sont Les canaux déférents ou spermiductes. (0.25 point)
¢- Le lieu ou se réalise la fécondation de I’ovule arrivé a maturité est Poviducte. (0.25 point)
8-
a- Choisir deux Hygiénes parmi les suivantes.
- Hygiéne de la mise-bas (Hygi¢ne de la vache et Hygiéne du nouveau-né) ;
- Hygiéne de la traite (Hygi¢ne des animaux). (0.5 point)
b- Le principe de la bande unique chez les volailles : Un batiment ne doit contenir que des animaux de
méme 4ge, de méme origine, et de méme état de santé. (0.5 point)




